Racionalni cisla - Q

7 vrs

Racionalni Cislo Ize zapsat:

1. Zlomkem typu %, kdea,b0Z ,bZ0

Zlomek g nema smysl|!!!

2. Desetinnym Cislem s ukoncenym desetinnym rozvojem
napf.: 0,82; -13,489; 12,3698547123 ;

(za posledni Cislici by nasledovaly dal samé nuly) 0,82 =0,8200000000...

3. Desetinnym cislem s neukoncenym, ale periodickym rozvojem

napfr.: % = O,é vypocet: 1,000:3=0,333...= 0,3

% = 6,6 vypocet: 20,000 : 3 = 6,666... = 0,6 (POZOR! nelze zapsat: 6,66 nebo f_S)
14 = Ly AP
5 =0,93 vypocet: 14,000 : 15 =0,933... = 0,93 (¢arka jen nad 3)

053
/N

predperioda perioda

S 0,45  vypocet: 5,0000 : 11 = 0,4545... = 0,45

171 =0,571428 vypodcet: 4,000000 : 7 = 0,571428571... = 0,571428 (perioda je 6 &islic)



Mame-li pfevést zlomek na desetinné ¢islo, délime Citatele jmenovatelem tak dlouho, pokud
nedostaneme desetinné Eislo:

a) s ukonéenym desetinnym rozvojem

b)

g =0,625 5,000:8=0,625
Z:0,4 2,0:5=0,4
5

desetinné ¢islo s neukoncenym periodickym rozvojem

tj. dokud se v podilu nezacnou nékteré Cislice = cifry nebo jejich skupiny opakovat

% =026  4,000:15=0,266... = 0,26

% =0,074 2,00000: 27 =0,07407...= 0,074



